

Продолжатели или подражатели

Сергей ЛЬВОВ

Написал поэму И. Грибачев «Колхоз «Большевик».

Бесспорно, что образом для изображения крестьянки поэту послужил тоже Некрасов. Но здесь сходство рожено не простой имитацией. Поэтическая характеристика советской колхозицы, например, продолжает поэтическую характеристику некрасовской крестьянки, потому что советская женщина унаследовала лучшие черты гордой и мужественной русской женщины, воспетой Некрасовым.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

Над поэмой Г. Горностаева нет посвящения Маяковскому. Однако во всех, даже наугад выбранных строках опущается прописываемое поэму стремление приблизиться к стилю Маяковского:

Кто комсомолом лнт и чеканем
и который не комсомолец ниче,
быть таким, как Шура Чекалин,
делай, как он, а не иначе!

Различие поэм С. Островского и Г. Горностаева, между прочим, в том, что первая вполне удовлетворяет «литконсультационным требованиям», т. е. написана без очевидных нарушений элементарных требований поэтической техники, поэма же Горностаева — раздолье для консультанта!

Зимовать будем в Туле.
Всем оставаться!

И развернули им

для ситуацию,

— пишет Г. Горностаев, не замечая в поэме ассоциации поразительного косноязычия этих строк.

...но мере того, как из квартир и заводов... — читаем мы в другом месте. Здесь кинематограф в целом кусок — картина организации пролетарских рот. «Старая злодяя Гудериана», — неуместно применять выражение из детского языка в материнском гитлеровском бандите.

Божественно, таких замечаний по поэме Г. Горностаева можно сделать десятки. Зато в поэме С. Островского с этой точки зрения не придерешься — все глахо!

Таковы первые признаки различия между этими двумя произведениями. Что же дает нам право говорить о них вместе? Есть ли в них какие-нибудь черты схожести? Да, есть. У каждого из них есть образец. С. Островской следует Некрасову, Г. Горностаеву — Маяковскому. Но на этом их сходство кончается. Ибо не стоит различать образцы (традиции Некрасова и Маяковского закономерно сопоставлять, а не противопоставлять), сколь различны те пути, по которым оба поэта стремятся приблизиться к своим учителям.

С. Островской идет путем подражателя. Это легко, и внешняя имитация особенностей некрасовского стиха ему удаётся.

И в начале, изображая глухую сибирскую деревушку, которую согнала учительница, и в конце, показывая советскую колхозную деревню, С. Островской сохраняет одну и ту же исполненную тоски интонацию. Отсутствие каких бы то ни было изменений в интонации соответствует и полной ионотонии слова. Принадлежность некрасовского стиха в произведении является колхозной стороной, стучащей колхозной. Неизвестные эпитеты «колхозный» решительно стоят вневременных строк поэмы очевидно.

С. Островской пишет:

Ты песни цел о доле сиротливой...

...и я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

Поэтическая форма не есть что-то внешнее, случайное, произвольное. Там, где можно было бы описывать судьбу счастливой женщины, рождающей стихом, созданным для горю, чтобы петь о доле сиротливой? Очевидно, нельзя. Так отвечал на этот вопрос и сам Некрасов.

О время, время новое!
Ты тоже в песне смиришься,

— пишет он в поэме «Кому на Руси жить хорошо».

Как же получилось, что С. Островской не заметила полного несоответствия содержания и формы своей поэмы? Поэтическая форма песни о доле сиротливой была полностью Некрасову не литературными соображениями, а самой действительностью:

...Родную — хором гранину,
Протинную, почальную —
Ихник покамест нет.

С. Островской учится на Некрасова не классическому соответствуанию народности содержания и народности формы, а лишь отдельным признакам некрасовского стиля. Он не имеет в народной действительности и народном искусстве, как искала Некрасов, а берет готовое у Некрасова! Читай ее! поэму, и все время чувствуешь, как тоника ее грави, на которой балансируют его строки между чистотой и народностью.

К тому же С. Островской не впитывает всего многообразия творчества Некрасова, которое, разумеется, не исчерпывалось песнями о доле сиротливой. Там, где Некрасов воспевал луневидную твердость, неясляемый оптимизм русского народа, наконец, там, где он говорил о его будущем — там и стихи его звучали по-другому. Изображая счастливое настоящее советской деревни и стремясь следовать традиции Некрасова, Некрасов был, разумеется, проходить мимо этой линии его творчества. Уместно вспомнить здесь поэму И. Грибачева «Колхоз «Большевик».

Бесспорно, что образом для изображения крестьянки поэту послужил тоже Некрасов. Но здесь сходство рожено не простой имитацией. Поэтическая характеристика советской колхозицы, например, продолжает поэтическую характеристику некрасовской крестьянки, потому что советская женщина унаследовала лучшие черты гордой и мужественной русской женщины, воспетой Некрасовым.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Н. А. Некрасов.

Ты песни цел о доле сиротливой,
Я помню их... мое их певала мать...

А я хочу о женщинах счастливой

Твоим стихом сегодня рассказать.

История народной учительницы, воспитавшей несколько поколений детей в глухой сибирской деревне, такова содержание поэмы С. Островского. О славном подвиге города Тулы в дни Великой Отечественной войны написал свою поэму Г. Горностаев.

Различны не только темы. Различен поэтический язык этих произведений. Достаточно проанализировать по одной строке из каждой поэмы, чтобы увидеть это:

В серенькой кофточке, в шубке
поношенной,

В старенькой шляпке своей,
Как тебе жить здесь незваной,
непрошенней,

Так далеко от друзей?

— пишет Сергей Островский.

Внешние особенности некрасовского стиха воспроизведены здесь довольно точно. Это ясно даже неискушенному читателю. Тем не менее поэт предвидел опасность:

Валентин КАТАЕВ ЛИЦЕМЕРИЕ

Все честные, простые, миролюбивые люди земного шара, а их, к счастью, на нашей планете подавляющее большинство, на горьком кровавом опыте уже научились, будем надеяться, разбираться в том, кто тащит их в мясорубку новой, третьей всемирной войны и кто стоит на страже прочного, устойчивого мира между всеми народами земли.

Но поджигатели войны в последние дни подали такой неистовый шум, напустившись такого тумана, внесли также замешательство в умы, распространяя такое количества лжи, клеветы, софизмов, фальшивых клятв и циничных уверений, что настоятельно необходимо внести в дело ясность.

Я не дипломат. Я свободный гражданин Советского Союза, и мне хочется без всяких дипломатических тонкостей сказать все, что я думаю.

Что же, собственно, произошло?

Произошла простая и потрясающая в своей простоте вещь.

4 мая посол Соединенных Штатов Америки посетил нашего министра иностранных дел и сделал ему по поручению своего правительства пространное заявление, суть которого заключается коротко в том, что нынешние состояния американо-советских отношений является источником серьезного разочарования для американского народа и для правительства США и что дверь всегда остается открытой для возвращающего обсуждения и урегулирования разногласий.

На это министр иностранных дел Советского Союза В. М. Молотов, со свойственной советскому политическому деятелю откровенностью и прямотой, ответил, что советское правительство может только приветствовать заявление правительства США, ибо, как известно, оно всегда проводило политику миролюбия и сотрудничества.

Эта политика всегда встречала единодушное одобрение и поддержку со стороны народов Советского Союза, и потому правительство ССР и впервые намерено проводить эту политику со всей последовательностью.

Товарищ В. М. Молотов, кроме того, заявил, что советское правительство также выражает надежду на возможность найти средства устранить имеющиеся разногласия и установить между нашими странами хорошие отношения, которые соответствовали бы как интересам наших народов, так и делу упрочения всеобщего мира.

Заявление В. М. Молотова было встречено с огромным удовлетворением всеми, кто искренне и честно заинтересован в укреплении дела мира. Представитель американских прогрессивных кругов и кандидат в президенты от третьей партии Генри Уоллес обратился, как известно, с открытым письмом к товарищу Сталину, которое содержало конкретную программу мирного урегулирования разногласий между ССР и США и, следовательно, явилось не простой декларацией, а весьма важным политическим документом. Именно поэтому товарищ Сталин в своем ответе на письмо Генри Уоллес подчеркнул, что программа, изложенная в этом письме, могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для соглашения между ССР и США и для развития международного сотрудничества.

Все последующее поведение руководящих американских кругов является, на мой взгляд, недуманной попыткой откаститься от собственных предложений и прикрыть этот отказ неистовым барабанным боем.

Не успели еще обсохнуть чернила на заявлении Смита, как сам Трумен, и глядя во моргну, возвестил миру, что политика США остается циничной и никакого поворота в отношениях с ССР никогда не приходится.

Дальнейшие события развертываются во все нарастающем темпе. Правящие круги США все более настойчиво придерживаются позиций, находящейся в полном противоречии с их собственным предложением, переданным через г. Смита.

М. МЕНДЕЛЬСОН

Политическая слепота

В нашей стране уделяется большое внимание делу обучения молодежи иностранным языкам. Как известно, языки преподаются и в средней школе и в высших учебных заведениях. Создана широкая сеть специальных институтов, готовящих кадры преподавателей иностранных языков. Большини тиражами выпущены учебники для школ и вузов.

Обучение иностранным языкам ведется, конечно, на основе текстов литературно-художественного и общественно-политического характера. Эти материалы, помогают усваивать языки, должны в то же время содействовать воспитанию учащихся в духе советского патриотизма. Необходимо, чтобы такие тексты, в частности, давали правильное представление об условиях жизни в капиталистических странах, а также о литературе Запада. Все это истины бесспорные и элементарные.

Но вот перед нами вышедшая не так давно в свет книга, озаглавленная «Advanced English». Она выпущена Издательством литературы на иностранных языках в качестве учебника для педагогических институтов иностранных языков. Авторы этого учебника — Э. Каар, Г. Уайзер и Л. Тодд.

Литературно-художественные и общественно-политические тексты введены во все разделы учебника. Заключительную часть составляет специальная антология — образцы прозы английских и американских писателей. И тут приходится с удивлением констатировать, что под видом учебных текстов в книгу включены материалы, пропагандирующие реакционную буржуазную идеологию.

В учебнике, например, помещена статья «Франклин — американский Леонардо», имеющая целью внуширить иллюзорные, ложные представления о характере американского капитализма, была опубликована в американской печати выше трех лет тому назад. С тех пор маршаллы, фронтовые и бирюсы наглядно продемонстрировали всему миру, что, когда американские «деловые люди» публично берут на себя функции «государственных деятелей» и даже «писателей», они лишь еще более откровенно проявляют свою звериную, империалистическую повадку. Тем не менее, моярдную легенду о возможности морального возрождения американских капиталистов предоставлена место в учебнике, предназначенном для советской высшей школы.

В этой книге читатель обнаружит и другие материалы, вызывающие возмущение. В качестве учебных текстов использовано несколько новелл, принадлежащих к куль-

туре того, хотя И. В. Сталин в ответе на письмо Уоллеса не обращался официально к правительству США с каким-либо предложением, государственный департамент немедленно сменил необходимым все же выступить со специальным заявлением, которое способно вызвать лишь удивление.

Такого рода поспешность я могу объяснить только тем, что американская дипломатия очень последовательно стремится отмежеваться от любой возможности действительного в мирного урегулирования нерешенных вопросов.

Так, собственно, для чего же было отгородить? Для чего нужно былоставить в такое, извините за выражение, нелепое положение перед всем миром усердного служака Смита?

Дело в том, что американские правящие круги, надо им отдать справедливость, все же знают свой пароль. Они знают, что в подавляющем большинстве американцев ненавидят войну и хотят мира. Вот почему свою агрессивную политику сегодняшние правители Америки стремятся вести по акционерам всякого рода трескучих фраз о мире, за которыми, судя по всему, нет решительно никаких признаков действительного стремления к миру.

Был тут не всомнился крьлатых слов о том, что некоторые дипломаты изъявили для того, чтобы скрывать свои мысли. А мысли эти, если говорить откровенно, направлены на то, чтобы всячески поддержать «высокую концепцию» на Уолл-стрите, то есть разжигать из всех сил военные психозы и политику авантюризма.

Недаром же министр афинской клиники убийц и палачей Рентис получил недавно от американской миссии «помощи», возглавляемой Грисуэлдом, письмо, в котором последний выражает удовлетворение массовыми расстрелами греческих патротов, а также тем, что палач Рентис в этом вопросе «не поддался давлению извне». Покровитель и друг палачей греческого народа, «истинный американский демократ» Грисуэлд опубликовал в американской печати письмо, где тоже выражает удовлетворение по поводу мер, применяемых греческими властями и заявляет, что эти меры не противоречат американским понятиям о демократии.

Это совершенно чудовищно!

В то время, когда весь мир, все самое лучшее и честное в этом мире противостоят против кровавого террора в Греции, господин Грисуэлд от имени американской «демократии» одобряет это убийство.

Я отнюдь понимаю, что Грисуэлд лжет и клянется на американский народ, который все мы, советские люди, заслуженно уважаем.

Мы помним и знаем, что во всех нынешних осложнениях повинен не американский народ, а его дурные настыри, люди, находящиеся у власти по назначению администрации миллиардерами, некоронованные короли денежного мешка. Мы помним и знаем, что самые трудные международные вопросы решались при правительстве Рузвельта представителями трех великих держав в полном согласии и единодушии. Мы не забыли и того, что именно Франклин Рузвельт, по свидетельству его сына Эллиота Рузвельта, был решительным противником всякого рода антисоветских блоков и с возмущением говорил о том, что «необычайная группа злонамеренных лиц в Лондоне и Вашингтоне стремится возбудить и разжечь воинствующую ненависть к русским»...

Дружеские чувства Рузвельта в отношении Советского Союза были продиктованы реальной, трезвой, умной оценкой всего хода мировых событий. Именно эти чувства пользовались поддержкой огромного большинства американского народа.

Вот почему я уверен, что политика Советского Союза, политика мира, справедливости и правды, найдет путь к сердцам всех простых и честных людей Америки, и дело мира во всем мире восторжествует, несмотря ни на какое двурушничество.



Это — Уолл-стрит, фондовая биржа Нью-Йорка. Объекты фотоаппарата захватывают очередную «бакинскую операцию» американской полиции: дюжины посыпак очищают здание от бастующих служащих, избивая их дубинками.

(Фото из мексиканского журнала «Темпль»).

Кровь и рекорды

Американская печать постоянно твердит о том, что спорт в Соединенных Штатах является любимым занятием миллиардов людей. Но то же печать упорно замалчивает то обстоятельство, что американский спорт представляет собой один из самых значительных источников получения прибыли путем спекуляции на наиболее разнодушных институтах толпы.

Некоторые виды «спорта» в США просто поражают советского человека своей туповицей и кровавой дикостью, совершающейся безжалостным и жестоким отношением не только к животным, но и к людям.

Недавно, например, в штате Южная Каролина был воскрешен один из старинных видов американского «спорта», носящий название «Гус цук». Печать отнеслась к этому факту, как к «собому событию в спортивной жизни страны».

Представьте себе: на горизонтальной перекладине, примерно на высоте трех метров от земли, подвешивается головой вниз живой гусь.

Шея гуся обычно смазывается машинным маслом. Задача соревнующихся ведущих — оторвать на ходу у него шею и голову.

В первый день по возобновлению состязаний все четыре экипажа, участвовавшие в соревнованиях, с первого заезда смогли только выхвачнуть шею гуся, но голову не оторвали. Лишь во время второго заезда один из наездников сумел осуществить эту «спортивную задачу».

Как правило, боксеры находятся в полной кабале у своих хозяев-гангстеров. Львиная доля сбора попадает в карманы антитренеров, а боксеры довольствуются процентом зарплаты.

В США на ринге очень часто появляются так называемые «танкеры». «Танкеры» именуют боксеров, назначение которых состоит не в том, чтобы они выиграли встречи, а в том, чтобы они нефти было возможно быстрее и легче.

Популярным видом «спорта» в США являются так называемые «скакчики на выносливость». О том, как протекают эти скакчики, можно составить себе представление по следующим деталям: в городе Нам-шах, штат Айдахо, из 60 наездников, с первого заезда смогли только выхвачнуть шею гуся, но голову не оторвали. Лишь во время второго заезда один из наездников сумел осуществить эту «спортивную задачу», правда, скватившись на гусиную шею обеими руками и выбросившись из седла.

Популярным видом «спорта» в США являются так называемые «скакчики на выносливость». О том, как протекают эти скакчики, можно составить себе представление по следующим деталям: в городе Нам-шах, штат Айдахо, из 60 наездников, с первого заезда смогли только 11 прибыли к финишу. Они должны были проскакать 85 миль по пересеченной местности. По дороге к финишу шесть наездников загнали своих лошадей насмерть. В штате Уайоминг из 18 лошадей три были загнаны, а несколько насмерть выбыли из строя, после чего их пристрелили.

Большой популярностью пользуются у американцев так называемые «ковбойские роадео», устраиваемые во всех западных штатах США. Речь идет о скакчиках в бешеном темпе и по возможности — с человеческими жертвами.

Целые отрасли спорта в США находятся в руках отдельных гангстеров или цепких гангстерских трестов. Известно, например, что такого рода тресты заранее предрешают результаты скаковых состязаний почти во всех штатах. Под страхом

смерти жокеи вынуждены точно выполнять приказы своих хозяев-гангстеров, что позволяет последним зарабатывать на телевидении до миллиарда долларов в год.

Гангстеры завладели и такой популярнейшей в США областью спорта, как бокс. Даже журнал «Лайф» признает, что «один из трети всех американских профессиональных боксеров буквально являются собственностью гангстеров или полностью находятся под их контролем».

Одним из гангстеров, наиболее прускавших в области бокса, считается сейчас некий Франки Карбо, известный под кличкой Пауль Карбо, он же Франк Тэклер, он же «Джимми-итальянец». По данным «Лайфа», за последние 25 лет Карбо арестовывался 11 раз и совсем недавно сочредился в тюрьме Синг-синг. Карбо полностью распоряжается несколькими известными боксерами, в том числе Хэдсоном, Уайтом и Джоном Греко. Хозяином главного претендента на звание чемпиона США в легком весе Штолца является также гангстер, некий Гайлан Каплан, недавно вышедший в очередной раз из тюрьмы.

Как правило, боксеры находятся в полной кабале у своих хозяев-гангстеров. Львиная доля сбора попадает в карманы антитренеров, а боксеры довольствуются процентом зарплаты.

В Италии государство и в первую очередь США уже после принятия решения о разделе Палестины внезапно охладели к нему и стали выдвигать новые проекты урегулирования палестинского вопроса.

Политическая игра, умышленное затягивание правительством США разрешения палестинского вопроса, наложила ярлык кровью, сле, держащийся на ногах, теряющий рассудок «танкер» считается главной приманкой встречи и обеспечивает полный сбор.

Так, например, «танкер» Ривера, боксер легкого веса, разговаривает с 1937 года по всей Америке. За это время он ни разу не одержал ни одной победы на ринге. Сорок раз он проиграл по очкам и 17 раз был покутирован. «Танкер» Джерри Макги за последние три года потерпел поражение 76 раз, в том числе 26 раз был покутирован. Только за 1947 год 15 американских боксеров погибли на ринге в результате побоев. Американские спортивные зрители, любящие точность в своей статистике, педантично подсчитывают, что в США от бокса погибает в 11 раз больше «спортсменов», чем даже в американском футболе (рагби).

Таковы поистине волчьи нравы, царящие в американском спорте, где человеческие мускулы считаются «товаром» и обычно пролиты на «спортивном поле боя». Спортивные организации пытаются провести новые планы, стремясь навязать Палестине режим, выгодный американским империалистическим кругам и нефтяным трестам. Такого рода маневры и перемены в «политических настроениях» правительства США привели к тому, что империалистические круги, занятые в непрерывном поддержании сирийских и беспорядков в Палестине, начали активно готовиться к созданию там постоянного очага интриг, беспокойства и осложнений на Ближнем Востоке.

Именно эта, проводимая Соединенными Штатами Америки тактика умышленного затягивания и всяческого уклонения от действительного решения палестинского вопроса и привела иные к тому, что на полях Галилеи и в холмах Вифлеема льется кровь арабов и евреев.

Нынешние кровавые события в Палестине являются в значительной степени следствием победы Великобритании уже после вынесения решения о разделе. Даже такой известный специалист по колониальному угнетению, как бывший министр по делам Индии и Бирмы Эмери, вынужден был признать на страницах «Таймса», что история вряд ли простила «правительству его величества за совершенное им самое большое преступление, состоящее в том, что оно обрушило на массу невинных людей в Палестине евреев и арабов — все ужасы гражданской войны».

Только Советский Союз проводил и проводит от начала и до конца последовательную твердую политику в палестинском вопросе, разоблачая и срывая всяческие манипуляции в отношении Палестины.

За несколько часов до окончания действия мандата в еврейской части Палестины, на основании резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 29 ноября 1947 года, Еврейский национальный совет провозгласил создание независимого государства Израиль.

Однако в первые же минуты существования нового государства его гражданам пришлось взяться за оружие. Поощряемый антииудаизмом, арабы, включая стихотворение «Если» — это наглое вспоминание архиреакционной философии империалистических джентльменов Израильтства литературы на иностранных языках за последние несколько лет выпустили и другие пособия, мешающие читателям узнать правду о тяжелой жизни трудящихся в цитаделях американского и английского капитализма.

Необходимо сказать, что серьезными идейными пороками отмечены не только данный учебник. В «Антологии английской и американской литерату